

# Крестные родители Дома ребенка

**Около 80 ребятишек в возрасте младенчества и до четырех лет ежегодно поступают в стены этого учреждения. Брошенные и забытые своими родителями в силу разных причин они обретают заботу педагогов и медиков, которые часто становятся крестными малышей. Поднося их к чаше Причастия, педагоги вновь и вновь переживают радостные минуты...**

История государственного учреждения здравоохранения Котласского дома ребенка началась 20 января 1988 года. Здание было построено за счет средств субботников. Открывалось на 160 мест (сейчас действует 105). Изначально сюда перевели 50 ребятишек из закрытого сольвычегодского дома, затем добавилось еще столько же из Яренска - это были детки возрастом до семи лет.

Педагогический коллектив набирали из лучших специалистов, проблем со штатом не знали более 20 лет. В настоящее время 130 работников Дома ребенка дарят любовь и заботу малышам, из них 27 человек начинали с самого открытия учреждения, включая главврача Сергея Васильевича Юрова. В кабинете этого человека можно видеть фото с воспитанниками разных лет: где-то его, совсем молодого, крепко обнимает мальчик, на другом снимке - он в окружении ребятишек... Собеседник спокойно рассказывает почти о каждом: кто из них ушел в семью, а кто был позднее отправлен в детдом:

- Мои три года после дипломной отработки превратились в тридцать лет. В то время был дефицит кадров, не все хотели идти работать после окончания институтов в подобные учреждения, находиться здесь - это тяжелый физический и моральный труд. Сам я родом из Иванова, там же окончил институт. Никогда не думал, что окажусь на подобной должности, но судьба распорядилась иначе. К нам направляют детей со всего юга Архангельской области, когда не хватает мест в подобных домах Северодвинска или Архангельска, наши двери открыты для малышей. В целом поступает 80 человек в год, столько же и выбывают в семьи, причем без возврата детей, а это радует. Одних ребят забрали наши работники, другие отправились в питерские семьи, в столицу России, Америку. С нашими подопечными, когда позволяют погодные условия, мы выезжаем в местные театр, парк, на берег Двины. Поскольку считается лечебно-профилактическим учреждением, дети проходят надлежащий курс лечения.

От собеседниц, с которыми мне удалось пообщаться, веяло позитивом, они в буквальном смысле сияли каким-то особым солнечным светом, улыбка не исчезала с их лиц. Видимо, людям, которые отдают часть себя брошенным детям, небеса платят тем же добром. Каждое сказанное слово было произнесено ими взвешенно, спокойно, доброжелательно:



Любовь Валентиновна Васина

- Работаю здесь уже 25 лет. За это время научилась выдержке. Детки непростые, право повысить голоса не имеем - нужно уметь управлять своим настроением, - рассказывает Любовь Валентиновна Васина. - Я сама родом из Харитоновна, закончила котласское педучилище по отделению художественной графики. Когда попала сюда, часто работала подменным воспитателем, в группе было до 15 человек. Научилась играть с детьми, так как обучение, общение в силу маленького возраста идет только через игру. Трудность в те времена была из-за отсутствия методической литературы, которая бы подсказывала, как правильно нужно обращаться с детьми с нарушенной психикой. Наши малыши всегда находятся в зоне внимания, контроля, мы над ними, как курицы над цыплятами, особенно если ребенок страдает ДЦП. Нужно уметь охватить взглядом всех, это стало уже привычкой. Рабочий день начинается с измерения температуры ребенка, затем чистка зубов, зарядка.

В комнате, где мы общались, над входной дверью находилась маленькая иконка Сергия Радонежского, подаренные настоятелем Свято-Стефановского храма отцом Николаем иконы можно было увидеть и в кабинете главврача:

- Вы знаете, у нас в каждой группе иконка есть,- продолжает Любовь Валентиновна. - Мы малышей и на причастие возим, и крестными являемся. На праздник Пасхи из нашей церкви привозят деткам куличи, яйца. Очень интересно и музыкально проходят праздники коляды, проводы зимы. Коллектив наш очень дружный, артистичный, со своими подопечными проводим утренники. В День учителя и День медработника разрабатываем какие-то свои

мини-программы. Дружны со своими ветеранами, которые, отработав в нашем учреждении длительное время, сейчас находятся на пенсии. Кстати, на юбилейном вечере их было немало.

Медсестра Татьяна Анатольевна Бабошкина, работающая на посту в Доме ребенка, поведала следующее:

- Не представляю, где бы я смогла работать, если не здесь. Вот уже 27 лет это мой дом. Задача моя заключается в том, что при поступлении ребенка нужно произвести осмотр: рост, вес, здоров ли он. Да, дети трудные, но как радостно за ними наблюдать: болел, лежал в манеже и вдруг начинает поправляться, привставать. Либо замечает, как появляются первые зубы... Бывает, что поступивший ребенок не улыбается больше месяца, но постепенно оттаивает, называет «мама» или «Таня». Пришла, погладила по головке незаметно для всех, ведь внимание дорого каждому из них. Либо кому-то дал таблетку, назначенную врачом, и другие подбегают тут же... Налейшь в мензурку обычной воды и дашь вместо таблетки. Хочу отметить, что у нас для лечения есть специальные костюмы, делаются массажи, существует специальное питание, необходимые медикаменты всегда в наличии. Если у ребенка порок сердца, готовим к операции, следим, чтобы сначала набрал вес, а потом уже отправляем в московскую клинику или в Санкт-Петербург. Если малышу повезло и его забирают в семью, всегда выйдем его проводить. Все мы, медики и воспитатели, работающие в Доме ребенка, отдаем частичку себя. Если бы начать все с начала, я выбрала только этот путь!

Светлана ВОЛКОВА.  
Фото автора.